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Vandråd Ringkøbing Fjord 

Nedsat af 

Vandoplandsstyreguppen for 

Ringkøbing Fjord

15 medlemmer 

Politisk mødeleder

6 møder fra maj –okt. 2017 
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Hvordan gør vi og hvor starter vi?

Grundig introduktion til kort-

materiale og faglige kriterier.

Ekskursion til vandløb

Udgangspunkt i udspil fra MST
• Knap 200 km vandløb fordelt på 84 vandområder

Opdatering af data
• Hjemmearbejde til kommuner og 

vandrådsmedlemmer.

Udarbejdelse af regneark med alle 

vandløb
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Skema med vandløb med vandløb som indeholdt:

Vandløbene blev vurderet ud fra en helhedsbetragtning – dvs. i de tilfælde 

hvor der var lokalt kendskab blev det inddraget for at vurdere potentialet 

samlet.

Sekretariatet bidrog med faglig sparring og til at kvalificere diskussionerne.

Vand-

løbsnavn

km Gis nr. DVFI Fisk FI SG Fald (‰) Jern (mg 

Fe2+/l)

Indsats

Ja/nej
Bemærk
-ninger

Ud/ind
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Pressemeddelelse 8. juni 2017
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Årsager til diskussioner i vandråd

Det kan hurtigt komme til diskussioner når det fra MST side er vandløb 

som Omme Å der udpeges som kandidat til at være kunstig –

kvalitetssikring!!
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Resultat af vandrådsarbejdet Ringkøbing Fjord opgave 1 og 

2 fra et enigt vandråd.

91 km vandløb indstilles til at udgå af vandområdeplaner

105 km vandløb indstilles til at beholdes i vandområdeplaner

21 km vandløb indstilles til vurdering i forhold til stærkt modificeret 

vandløb.

Opbakning fra alle kommunalbestyrelser i hele oplandet til ovenstående 

indstillinger.
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Resultat efter MST’s bearbejdning

175 km vandløb udgår af vandområdeplanerne ( vs. 91 km)

27 km vandløb indgår i vandområdeplanerne ( vs. 105 km)

17 km vandløb hverken indgår eller udgår ???
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Altinget d. 15. december 2018

VANDLØB: Miljø- og fødevareminister Jakob Ellemann-Jensen (V) bliver 

kritiseret for at tage vandløb ud af vandplanerne, der ifølge flere vandråd 

rent faktisk har naturpotentiale. Dokumentationen har ikke været god nok 
forlyder det fra ministeren.
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Udtalelser

Brev fra den daværende Miljø- og Fødevareminister

• ”Det er et stort og vigtigt arbejde, som I udfører ude i kommuner og vandråd for tiden, og det er afgørende for 

mig, at den lokale viden nu kommer i spil, så vores vandområdeplaner har fokus på de vandløb, hvor vi får mest 

natur- og miljøgevinst ud af vores indsatser”

Den nuværende Fiskeriminister har netop udtalt 

• ”Som sagt, så er det utroligt vigtigt at lytte til de lokale interessenter, da det er her den helt specifikke viden om 

de enkelte vandløb og vandløbsstrækninger ligger. Det var netop derfor vandrådene blev nedsat i sin tid. Nu er 

ændringerne til vandområdeplanerne sendt i høring – og her er det jo så muligt at komme med eventuelle 

indvindinger mod bekendtgørelsesændringerne”- siger Eva Kjer Hansen
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Forklaring på forskel

Vandløb som hører under opgave 2 er ikke behandlet endnu – de vandløb 

som MST har udpeget som kunstige står dog til at udgå selvom man ikke 

har behandlet den dokumentation der er indsendt og som dokumenterer 

det modsatte.

De vandløb som er indstillet som stærkt modificeret står IKKE til at udgå. 

Tælletræet vs. helhedsbetragtning 

Sendt en bekendtgørelse i høring på noget som endnu ikke er behandlet
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Refleksioner fremadrettet

Hvad kunne vi have gjort anderledes og hvad kan vandrådet bruges til?

Hvad kunne Miljøministeriet have gjort anderledes?

• Informationens niveauet har været for dårligt - ikke mindst overfor vandrådsmedlemmer.


